Автор навчального проекту:
Тринчук Марта Михайлівна 
«Усе, що я пізнаю, я знаю, для чого це мені потрібно, де і як я можу ці знання застосувати.»
В. Кильпатрик
Назва Проекту: Чи важлива «пропорція» в житті людей?
Ключове питання: Скульптура й архітектура прийшли до математики через учіння про пропорції. Чи існує нині хоч одна галузь морського знання, туди не входили б поняття про пропорції та пропорційно величини?
Тематичні питання:
1. Чи може людина прожити без математики?

2. Що таке пропорція? Походження слова «пропорція»?

3. Основна властивість «пропорції»?

4. Як знайти невідомий крайній (середній) член пропорції?

5. Чому всі покоління школярів вивчають пропорції?

6. Чи використовуються знання про пропорції при вивченні інших предметів?

7. Чи потрібні особисто мені знання про пропорції?

8. Чи потрібні знання про пропорції людям різних професій?

Змістові питання:
1) Де і як можна використовувати знання про пропорції, пропорційні величини?

2)
Які ви знаєте професії, що вимагають знання про пропорції?

3)
Як ви думаєте, чи розв'язували задачі за допомогою пропорцій ще в стародавні часи?

Стислий опис:
Даний проект об'єднує математику, географію, хімію. У ході практичної діяльності учні повинні поняття пропорції, пропорційні величини, розглянути широке використання даного поняття для розв'язування задач в повсякденній діяльності людини.

Навчальні цілі і прогнозовані результати.
У процесі розробки проекту учні знайомляться з пропорцією, пропорційними величинами, вчаться знаходити невідомий крайній (середній член) пропорції, розв'язують рівняння, використовуючи основну властивість пропорції, складають інші пропорції з даної.

Удосконалюють та поглиблюють свої знання з теми. Виявляють зв'язок математики з мистецтвом, географією, живописом, літературою. Відкривають для себе поняття особливої пропорції, яку називають «золотою пропорцією» або «золотим перерізом».

Учні вчаться планувати свою діяльність, захищати свій проект перед однокласниками, критично мислити, розмірковувати, виконувати різні соціальні ролі, діють у команді.

Вік учасників: 6 клас

Термін, необхідний для реалізації навчального Проекту - 1 місяць.
Діяльність учасників стопи проведення проекту. Підготовчий:
Учитель презентує тему і опис проекту. Мотивує діяльність учнів. Обговорення цілей, головних питань проекту. Учні розподіляють обов'язки.

Дослідницький:
Відбувається збір інформації, пошук відповідей на питання з подальшим обговоренням, аналізом та корекцією. Учитель консультує.

Моделюючий:
Перед початком захисту кожна група одержує набір питань за темою; готують свої питання. Першими виступають дослідники, які відшукали походження, поняття «пропорції».

Теорія відношень і пропорцій з'явилася в Греції у IV столітті до нашої ери. Стародавні греки називали вчення про відношення і пропорції музикою, яку вважали галуззю математики. Вони знали: щоб усі струни музичного інструмента звучали погоджено, їхні довжини повинні перебувати в певному відношенні, тому вчення про пропорції і відношення греки називали музикою.

Група «кулінарів» розповіла, що без пропорції у їхній професії не обійтись. Іноді при виготовленні деяких страв дозволяється один продукт замінити іншим. Але одразу постає питання: яку кількість нового продукту треба взяти?

Конкретна задача.
У кулінарії допускається заміна 50г риби на 45г рибних консервів у томаті. Скільки потрібно консервів для заміни 7,5 кг риби?

Запис:         50 г риби - 45 г консервів 
7,5 кг риби - х кг консервів

50: 7,5 = 45: х 
х- 7,5 * 45
                             50
                6,75 (кг)

Група «фермерів» заявила, що при вирощуванні великої рогатої худоби трапляється так, що один корм треба замінити іншим. Як це зробити, щоб не порушити раціону харчування?

Задача.
При відгодівлі великої рогатої худоби 33 кг вівса дозволяється заміняти 1,5 кг карбаміду (сечовини). Скільки потрібно карбаміду, щоб замінити 1210кг вівса 
1,5 кг карбаміду - 33 кг вівса 
х кг карбаміду - 1210 кг вівса 
1,5:33= х: 1210 
Х= 1,5* 1210
            33
                    55(кг)

Група «будівельників» заявила, що щоб економко витрачали будівельні   матеріали,   правильно   розраховувати   їх   кількість, доводиться мати справу з пропорційними залежностями. Переконайтеся в цьому, розв'язавши задачу. На будівельному майданчику робітникам на зміну потрібно 140 м бетону. Якщо його виготовити більше, наступного дня він втратить свої властивості, якість погіршиться. Тож треба визначити, скільки потрібно взяти цементу, піску й щебеню для виготовлення 140 м бетону, якщо за об'ємом вони знаходяться у відношеннях 1:2:4? 
Нехай на 1 частину припадає х ч. 
Складаємо рівняння: 
х + 2х+4х=140 
7х=140 
х=20 
Отже, цементу потрібно 20 м, піску 40 м, щебеню - 80 м.

Група «інженерів».
У хімічній промисловості, як і в самій хімії, пропорція є одним з головних інструментів розв'язання багатьох задач. Наприклад, хімічний завод на виробництво етилового спирту спочатку витрачав картоплю, а потім почав виробляти спирт з деревини при плані 140 тисяч м деревини на рік. Скільки при цьому залишається картоплі для харчових цілей, якщо 5 м деревини замінюють 3,5 т картоплі? (Відповідь: 98000 т)

Але і деревину треба економити. Тому етиловий спирт почали виготовляти з газу.

На виготовлення Зт спирту витрачається 3000 м газу. За рік завод виготовляє 200 тонн спирту. Скільки газу йому для цього потрібно?

Група   «картографів»   показала   важливу   роль   пропорції   у картографії при складанні планів місцевості, карт тощо.

Наприклад.   Довжина   лінії   на   карті   з   масштабом   1:50000 дорівнює 5,1см, а та ж сама відстань на аерофотознімку має довжину 8,5см. Знайти масштаб аерофотознімка. 
5,1 см при масштабі 1:50000 
8,5 см при масштабі 1: х 
5,1: 8,5- х:50000; 
Х= 5Л* 50000
            8,5
                 30000.

Масштаб 1:30000

Група «Дослідників золотого перерізу» або «золотої пропорції» і пояснили його суть. Якщо даний відрізок поділити на дві частини так, що довжина більшого відрізка буде відноситися до довжини меншого, як довжина всього відрізка до довжини більшого, тоді даний відрізок поділено у «золотому відношенні». Воно дорівнює 1,618.

АВ:ВС= АС:АВ= 1,618.
Група «представників мистецтва» розповіла про застосування «золотої пропорції».

Архітектор:
«Золотий переріз» було визнано за один з канонів краси, якого дотримувалися ще в стародавньому живопису та античній архітектурі. Ним керувалися митці, які споруджували піраміду Хеопса, афінський Парфеном, славнозвісний Колізей. «Золота пропорція» виявлена в архітектурі багатьох сучасних храмів та церков.

Якщо в споруді наявна «золота пропорція», то така споруда справляє на людину приємне враження, захоплює своєю красою. Вчені пояснюють особливості сприймання «золотого перерізу» специфікою електромагнітних хвиль мозку.

Однією з умов краси будинку є правильне відношення його висоти до довжини. Висота будинку має відноситися до довжини як 0,62:1.

Скульптор:

«Золота пропорція» має вияв у будові тіла людини. Найкращою фігурою вважається така, коли відношення росту людини до лінії талії (відстань від підошви до пояса) становить золоту пропорцію, тобто 1,618.)

До таких фігур відносять фігури Аполлона Бельведерського та Венери Мілоської. До речі, зріст підлітка 13 років вважається нормальним, якщо відношення його зросту до лінії талії дорівнює 1,6.

Музикознавець:

«Золота пропорція» є відомою і в музиці. Дослідження показали, що в музичних творах визначних композиторів Баха, Бетховена, Моцарта та інших кульмінація мелодії припадає на точку «золотого перерізу». Мелодія таких творів начебто зростає, розвивається, підкоряючись законам математики, а саме - закону «золотої пропорції».

Літературознавці: довели, що «золота пропорція» - один з характерних критеріїв краси в композиціях багатьох літературних творів. Так, у більшості творів О. С. Пушкіна кульмінаційні моменти співпадають із «золотою пропорцією».

Приклад.

Шостий розділ повісті Пушкіна «Пікова дама» має 212 рядків. У ній розповідається, що головний герой Герман, щоб дізнатися таємниць трьох карт, проник у будинок графині і чекає на її повернення. І ось він почув далекий стукіт карети. Неймовірне хвилювання охопило його. «Карета під'їхала і зупинилася...». Це кульмінаційний момент. З цієї фрази починається новий відлік часу і для Германа, і для графині. І читача охоплює неймовірна напруга: що ж буде далі? Фраза «Карета під'їхала і зупинилася» припадає на 131 рядок. Відношення: 212:131=1,618. Неймовірно! Наскільки фантастично точно інтуїтивно володів Пушкін законами гармонічної композиції.

Група «золотого перерізу»
Представили розгортку визначних пам'яток архітектури, живопису.

Усім групам було запропоноване різне завдання. Діти відзначили, що спільна робота над проектом сприяла покращенню стосунків між однокласниками.

«Хоча чужі знання можуть нас чогось навчити, мудрим стаєш лише власною мудрістю» - М.Монтень.

Матеріали та ресурси:

Фотоапарат, додаткове обладнання для проведення конференції, карта світу, бейджики, ілюстрації пам'ятків архітектури, живопису, дошка, крейда, ілюстрації робітників різних галузей.

Інше: Запрошення вчителів з математики, запрошення батьків.

Оцінювання знань та вмінь учнів:

Знання учнів оцінюються на основі розв'язування задач; виконання тестових завдань.

Ключові слова:

Пропорція, «золотий переріз,» члени пропорції.

"Золотий переріз" було визнано за один з канонів краси, якого дотримувалися ще в стародавньому живопису та античній архітектурі. Ним керувалися митці, які споруджували піраміди Хеопса, славнозвісний Колізей. Вершиною світового мистецтва вважається афінський Парфенон. Парфенон підкорює красою форм і закономірністю пропорцій. Ширина Парфенона дорівнює 100 грецьким футам, висота цієї споруди - 61,8, висота колони -38,2, висота перекриття і фріктону - 23,6 футів. Вказані розміри утворюють ряд "золотої пропорції": 100: 61,8 = 61,8: 38,2 = 38,2: 23,6-1,618.

Римські будівельники вміли створювати величезні купольні склепіння. Найбільший за розмірами купольний храм того часу -Пантеон.

Символом гармонії, архітектурної завершеності є храм Софії Київської. Вражаюча краса і гармонійність будови визначається низкою взаємопов'язаних відношень "золотого перерізу".

"Золота пропорція" виявлена в архітектурі багатьох сучасних храмів та церков.

"Золота пропорція" має вияв і в будові тіла людини. Найкращими фігурами вважаються фігура Аполлона Бельведерського та Венери Мілоської.

